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1147 végzõs diák neve került be idén a Ballagók Kapcsos Könyvébe

A diákság idõtlen emléke

Bejegyezték nevüket a Ballagók Kapcsos Könyvébe a
Nyíregyházán érettségizõ diákok április 24-én, a városhá-
za dísztermében. A tanév vége felé közeledve ez már
hagyománynak számít a városban. A tanulókat dr. Ulrich
Attila, Nyíregyháza alpolgármestere köszöntötte az ese-
ményen, és sok sikert kívánt nekik a közelgõ vizsgákhoz.

Kézrõl kézre járt a toll a városháza dísztermében ápri-
lis 24-én. Nyíregyháza 15 középiskolája végzõs diákjai-
nak neve került be a Ballagók Kapcsos Könyvébe, az idei
évben ez 55 osztályt, 1147 érettségizõt jelent. Az elsõ
könyv 2006-ban készült egyedi méretben, merített papír-
ból, bõrkötéssel, majd miután betelt, az önkormányzat
2015-ben elkészíttette a Kapcsos Könyv „ikertestvérét”,
amelybe az idei ballagók is beírhatták a nevüket.

A közös történet folytatása
Takács Zsófia, Nyíregyháza diákpolgármestere az ese-

ményen elmondta, a második kötet ezzel az évvel bezá-
róan ismét megtelt, így jövõre már a harmadik kötetet
avatják fel az érettségizõk. – A Kapcsos Könyv kapcsola-
tot jelent a városháza, a város és a diákok között, ami
azt mutatja, hogy a város visszavárja a diákokat. Minden
évben meghívjuk az összes középiskolát, hogy a balla-
gók nevét beírják a könyvbe, amely 2015 óta gyûjti a
neveket – tette hozzá Takács Zsófia.

Impozáns emlékkönyv
A Kapcsos Könyv rendkívül impozáns, A/2 méretben, 260

oldal terjedelemben, antikolt papírral, sötétbarna bõrkötés-

Sportos május
A kulturális rendezvények mellett (például belvá-

rosi Szelektív Szombat és nyírszõlõsi Fakanál Feszti-
vál május 11-én, valamint városnapi rendezvénysoro-
zat sztárfellépõkkel május 16-tól 18-ig) ezreket meg-
mozgató sportos programok is lesznek májusban.

Az utolsó tavaszi hónap elsõ napja rögtön egy moz-
galmas majálissal indul, a Fitt-Várossal. Az elmúlt he-
tekben részleteztük a program-, valamint a kiegészí-
tõ lehetõségeket, ebben a lapszámban még megta-
lálják a plakátot és a pecsétgyûjtõ menetlevelet (a 8.
oldalon), amivel játékosan lehet részt venni a sorso-
láson. A sportcentrum és az önkormányzat összefogá-
sával, a Continental Arénában május 1-jén rendezen-
dõ családi sport- és egészségnap várhatóan újra ezre-
ket csalogat egy kis közös mozgásra – korosztálytól
függetlenül.

A BringaSziget tulajdonosa, Pataki Mihály átadta a
rendezõ önkormányzat képviseletében dr. Ulrich

Attila alpolgármesternek a Fitt-Város fõnyereményét,
melyet május 1-jén nyerhet meg egy szerencsés a

Fitt-Városon

Szintén minden generációnak szól a meghívás az
idei Bringa Piknikre, melynek idõpontja május 25. A
Kossuth térrõl induló 35 kilométeres közös tekerés cél-
ja idén is a pluszprogramokkal csábító tokaji Feszti-
válkatlan, és az idén az edzettebbek még egy hegy-
kerülõvel tehetik teljessé a túranapot, Bodrogkeresztúr
érintésével Tarcal felé.

Egy május 28-i rendezvény azonban kifejezetten a
nyugdíjasoknak szól. Ekkor rendezik ugyanis a Szép-
korúak Sporttalálkozóját, a már hagyományossá vált
helyszínen, az Atlétikai Centrumban. A részletes fel-
tételeket tartalmazó plakát szintén megtalálható a
Nyíregyházi Naplóban, a 14. oldalon.

Beindulnak a szökõkutak

A NYÍRVV Nonprofit Kft. kezelésében lévõ szökõ-
kutak folyamatosan beindulnak a napokban, a sóstói,
egyedi szökõkútpark pontos rendjérõl pedig a követ-
kezõkben adnak tájékoztatást. Elsõként a Kossuth tér
lett még hangulatosabb.

ben, rézveretes sarkokkal és rézcsattal ékesített fedõlappal
méltó emléket nyújt a ballagó diákoknak. A város önkor-
mányzata ezzel is megbecsülését fejezi ki a nyíregyházi
ifjúság tagjai felé, akiket az ünnepélyes alkalmon dr. Ulrich
Attila, Nyíregyháza alpolgármestere köszöntött.

Értékes dokumentum
– Minden évben az összes végzõs diák neve szerepel

a Kapcsos Könyvben. Ez az emlékkönyv idõvel egy érté-
kes dokumentummá válik, melyben azok nevei olvasha-
tók, akik Nyíregyházán érettségiztek. Bár a diákok szá-
mára ez az esemény most csupán egy aláírás, amely csak
a ballagást és az érettségit elõlegezi meg, azonban az
idõ múlásával ez az emlék mélyebb értelmet nyerhet
számukra – nyilatkozta dr. Ulrich Attila.

Meghallgatják és visszavárják
a fiatalokat

Nyíregyháza visszavárja a fiatalokat – hangsúlyozta dr.
Ulrich Attila alpolgármester köszöntõjében, majd túl azon,
hogy sok sikert kívánt az összegyûlt diákoknak az érettsé-
gi vizsgákhoz, arról is beszélt, hogy a városvezetés a helyi
diákönkormányzat javaslatára állította össze a szombati
Helló Nyíregyháza! rendezvény programjait, így vártak
mindenkit egy szórakozással teli tavaszköszöntõ napra.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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Hadmérnöki képzést szeretne indítani a Nyíregyházi
Egyetem, ezért az intézmény tárgyalásokat folytat a hon-
védséggel. Április 18-án Szalay-Bobrovniczky Kristóf hon-
védelmi miniszter is ellátogatott a Tavaszi zsibongás kul-
turális toborzó rendezvényre, ahol a vezérkari fõnökkel
együtt megismerhették a Nyíregyházi Egyetem álláspont-
ját a képzés kapcsán.

Tavaszi zsibongás névvel szervezett kulturális délutánt
a Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal 2. Területvédel-
mi Ezred Honvédelmi Oktatási és Kulturális Központ nem-
régiben. A program célja a katonai toborzás, a honvéd-
ség létszámának növelése, a különbözõ szolgálati for-
mák bemutatása volt.

A katonaság múltja, jelene és jövõje
A vendégeket dr. Kovács Ferenc polgármester is kö-

szöntötte, aki beszédében kiemelte, Nyíregyháza egy
gazdag múlttal rendelkezõ katonaváros, amely sok jó

Hadmérnöki képzés Nyíregyházán?
Együttmûködés születhet a Magyar Honvédség és a Nyíregyházi Egyetem között

Nagyszabású tervek
A honvédség és a Nyíregyházi Egyetem kapcsolata már

hosszú évekre tekint vissza, így nem volt kérdés, hogy az
intézmény biztosítja a Tavaszi zsibongás kulturális ren-
dezvény helyszínét. A felsõoktatási intézménynek pedig
nagyszabású tervei is vannak a jövõre nézve. – Tárgyalá-
sok folynak a honvédséggel arról, hogy szeretnénk közös
képzéseket indítani. A jövõt illetõen ezek a részletek még
nem láttak napvilágot, de elmondhatom, hogy a mai nap
és a mai tárgyalás igen hatékony és igen gyümölcsözõ
lehet az egyetem és a honvédség számára is. A mai Ta-
vaszi zsibongás címû rendezvényünket a miniszter úr és
a vezérkari fõnök úr is megtisztelte. A tárgyalásokon si-
került elmondani azokat az álláspontokat, illetve egyez-
tetnünk azokat a nézeteket, amelyek közelebb vitték a
lehetõséget a Nyíregyházi Egyetemen a hadmérnöki kép-
zés irányába – nyilatkozta Halkóné dr. Rudolf Éva, a
Nyíregyházi Egyetem kancellárja.

„Most jó lenni katonának”
A honvédség mindig nagy figyelmet fordít Nyíregyhá-

zára a katonamúltja miatt, Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megye és ez a régió adja a legjobb toborzási adatokat –
mondta a honvédelmi miniszter Nyíregyházán. Nehéz idõk

járnak, a veszélyek korát éljük, ez egy komoly realitás,
tette hozzá a miniszter. Nem tudjuk úgy bekapcsolni a
tévét, hogy ne találkoznánk egy háborús hírrel – mondta
Szalay-Bobrovniczky Kristóf. – Az az állításom, javasla-
tom van mindannyiunk számára, hogy most jó lenni ka-
tonának. Soha ekkora össztársadalmi figyelmet nem ka-
pott a honvédség, a biztonsági körülmény romlása miatt
az embereket foglalkoztatja a háború. Az emberek egyre
fontosabbnak tartják azt, hogy meg tudjuk védeni ma-
gunkat, és az ehhez szükséges képességeket még most,
békében, pont a háború elkerülésének érdekében kellõ
idõben, professzionálisan jól átgondoltan felépítsük. Te-
hát a társadalom figyelme rajtunk van, a politikai támo-
gatottságunk, a kormány eltökélt támogatottsága nyilván-
való és soha nem látott mértékû – mondta köszöntõjében
Szalay-Bobrovniczky Kristóf.

Kölcsönös támogatás
A honvédelmi miniszter arról is beszélt, hogy a NATO a

világ legnagyobb, legsikeresebb és valóban mûködõ kato-
nai védelmi szövetsége, viszont nincs NATO a nemzeti
haderõk nélkül. A tartalékosok nagy értéket jelentenek a
munkaadóknak, képzettségüket, fegyelmezettségüket és
felkészültségüket a haza védelme mellett a civil munká-
jukban kamatoztathatják.           (Szerzõ: Nagy Boglárka)

katonát adott a hazának az elmúlt évszázadokban. A
mögöttünk álló évek tapasztalatai alapján pedig úgy tû-
nik, jövõje is van a katonaságnak a megyeszékhelyen. –
Az elmúlt évek elsõ nagy eseménye a Vattay Antal Terü-
letvédelmi Ezred megalakulása volt, amely az ország-
ban elõször Nyíregyházán jött létre 2018-ban. A másik
fontos momentum a vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollé-
gium 2021-es indulása volt. Ma pedig jelentõs és remény-
keltõ tárgyalásaink voltak itt, az egyetemen – tette hoz-
zá a város polgármestere.

Szalay-Bobrovniczky Kristóf
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Mint közismert, a nyíregyházi Befektetésösztönzési
Stratégia jegyében hatalmasra bõvülõ Déli Ipari Parkba
munkahelyteremtõ világcégek érkeznek az európai zöld-
átállási folyamat részeként. Számos cikkben adtunk ar-
ról tényszerû, részletes tájékoztatást több szempontból,
hogy az önkormányzat számára – melyet kemény tár-
gyalópartnernek minõsítettek – a környezetvédelmi szem-
pontok elsõdlegesek, s minden ideérkezõ cég aláveti
magát a törvényi szabályozástól még szigorúbb, helyi
ellenõrzõ rendszernek is. Elsõként a talaj és talajvíz ál-
lapotának megfigyelésére vonatkozó terveket mutatjuk
be részletesen, az ipari park közcélú infrastruktúra ter-
vezését végzõ FõMTERV – A-Stúdió Tervezõ Konzorci-
um tervezõi által összeállított anyag segítségével.

Korábban – a szennyvíztisztítás és ipari víztisztítás té-
makörrel foglalkozó cikkben – már szó esett arról, hogy
a Nyíregyházi Déli Ipari Park térségében környezetvé-
delmi monitoring rendszert alakítanak ki. Ezen monito-
ring rendszer kiterjed a levegõminõség, a talaj- és talaj-
vízminõség, a kibocsátott szennyvíz és csapadékvíz mi-
nõségének folyamatos ellenõrzésére.

A lakossággal is megosztják
az adatokat

A Nyíregyházi Déli Ipari Park tervezett és már épülõ
beruházásai valamennyi környezeti elemre (levegõ,
víz, talaj, élõvilág és az épített emberi környezet)
számottevõ hatással lehetnek. Az esetleges hatások
kimutatására, érzékelésére és a hatások nagyságá-
nak számszerûsítésére ad lehetõséget a kialakításra
kerülõ monitoring rendszer, aminek adatait és ered-
ményeit Nyíregyháza önkormányzata a lakossággal
is megosztja majd.

Mérik az alapállapotot
Valamennyi relevánsnak ítélt környezeti elem eseté-

ben készül alapállapot-vizsgálat, aminek a célja a kör-
nyezet jelenlegi – az újonnan betelepülõ gyárak tevé-
kenységének megkezdése elõtti – állapotának felmérése
és az, hogy ezt az alapállapotot a jövõbeli méréseknél
viszonyítási alapnak lehessen használni. Nyíregyháza
MJV Önkormányzata az alapállapot-vizsgálatok jelentõs
részét a környezetvédelmi szempontok minél erõsebb
érvényesülése érdekében még 2022 tavaszán elkészítet-
te, de jelenleg is folynak a területen kiegészítõ alapálla-
pot-felmérések. Az alapállapothoz képest bekövetkezõ
változások elemzése alapján lehet ugyanis azt megálla-
pítani, hogy az ipari park tevékenysége okozott-e válto-
zást a térség környezeti állapotában, és ha igen, akkor
ez tekinthetõ-e szennyezésnek.

Tervezik a monitoring rendszert
Jelenleg a monitoring rendszer tervezése zajlik, mely-

nek keretében és eredményeként a talaj- és talajvíz-, a
levegõminõség, valamint a kibocsátott szennyvíz és csa-
padékvíz folyamatos monitorozására alkalmas rendszer
épül ki a jelenlegi fejlesztés részeként. A monitoring rend-
szer általános bemutatását célzó cikksorozatunk elsõ ré-
szeként most a talaj és talajvíz monitoring rendszert mu-
tatjuk be.

Lassan mozog a mélység felé
A talaj állapotának monitoringja relatíve egyszerûbb,

a talaj szennyezõdése ugyanis a területen két módon
képzelhetõ el. Egyfelõl lehetséges, hogy a légkörbe jutó
komponensek a levegõbõl a talajfelszínre kiülepednek,
esetleg azokat a csapadék magába oldja, vagy csak az
esõcseppeken keresztül a talajra juttatja. Ezt követõen a

Folyamatos lesz a környezetvédelmi ellenõrzés
a betelepülõ világcégeknél

A Nyíregyházi Déli Ipari Park monitoring rendszerének bemutatása: talaj- és talajvíz-monitoring

légköri eredetû szennyezõdések részben a talajfelszín
környezetében maradnak, részben a csapadék hatására a
talajba mosódnak. Tekintettel arra, hogy a talajban talál-
ható finomabb szemcsék nagy részén lehetséges a külön-
bözõ szennyezõk megkötõdése, ezért a légköri eredetû
szennyezõ komponensek a csapadékvíznél – komponens-
tõl függõ mértékben –, de általában 10–100-szoros kés-
leltetéssel mozognak a mélység (a talajvíz) felé.

Rendszeres talajmintavételekkel
kivédhetõ

Az említettek miatt (azaz amiatt, hogy a komponen-
sek mélység felé mozgása a csapadékhoz képest lassú)
rendszeres idõközönkénti talajmintavételekkel a talaj
mélységbeli elszennyezõdése kivédhetõ. A talajok álla-
potának ellenõrzését, monitoringját – éppen ezért – a
felszín közeli képzõdmények sûrû, legfeljebb éves gya-
koriságú mintavételezésével lehet elvégezni. A kijelölt
pontokon, melyeket igazítanak a tevékenységek külön-
bözõ súlypontjainak elhelyezkedéséhez egy elõre meg-
határozott rend szerint a felszínközeli 20–25 cm-es zóná-
ból gyakrabban (kb. féléves gyakorisággal), az 1 m és
2,5 m körüli mélységbõl ritkábban (éves vagy 2-3 éves
gyakorisággal) történik szabvány szerinti, ún. akkreditált
talajmintavétel.

Különbözõ komponenseket vizsgálnak
A mintákat részben a termelési, gyártási folyamatok-

ban részt vevõ legfontosabb és egyben veszélyes anyag
minõsítésû komponensekre, részben a szállításhoz kap-
csolódó komponensekre (pl. üzemanyag alkotók), továb-
bá, de nem utolsósorban a talaj állapotát jellemzõ általá-
nos összetevõkre és összetevõ csoportokra is vizsgálja a
monitoring rendszer. Az analitika jelenlegi szintjén már
van arra lehetõség, hogy a mérések elején egy olyan in-
dikatív mérést végezzenek el, aminek alapján eldönthe-
tõ egy komponens vagy komponenscsoport jelenléte, majd
amennyiben a vizsgálat eredménye nem negatív, akkor
kerül sor a komponens és annak koncentrációjának pon-
tos meghatározására.

Talajvízszint-figyelõ kutakból álló
rendszer

A talajvízmonitoring egyik kiemelt célja a folya-
matosan változó talajvízdomborzatnak és az ennek
következtében idõrõl idõre változó irányú és sebes-
ségû talajvízszivárgásnak a követése, amire egy ta-
lajvízszint-figyelõ kutakból álló rendszert terveznek
létesíteni. Fontos kiemelni, hogy Nyíregyháza MJV
Önkormányzata a befektetõi tárgyalások során kikö-
tötte, hogy ezeket a kutakat ne csak közterületeken,
de az egyes beruházók saját telkein belül lehessen –
az arra legalkalmasabb területeken – létesíteni.

Önkormányzati monitoring: cégtelken
belül is mûködik

Valamennyi beruházó csatlakozott az önkormányzat
monitoring rendszeréhez, melynek része az említett mo-
nitoring kutak telken belüli szükség szerinti létesítésé-
nek kötelezõ eltûrése. A kutak nagyobb részébe a talaj-
vízszintek alakulását folyamatosan rögzítõ és az adato-
kat egy központba továbbító mérõmûszerek telepítését
tervezik, amivel gyakorlatilag tetszõleges gyakorisággal
vizsgálható a talajvízadó rétegben a szivárgás aktuális
sebessége és iránya. Emellett a megfigyelõkutakba olyan
mérõ-adatgyûjtõ rendszerek telepítését is tervezik, amik
közvetett információkat adnak a felszín alatti vizek mi-
nõségi (szennyezettségi) állapotáról is.

Folyamatos mérések a tendenciák
megismeréséhez

A megfigyelõkutakba telepítendõ folyamatos mérõ
adatgyûjtõk képesek az aktuális vízszint mellett a hõ-
mérséklet, az elektromos vezetõképesség, a pH és a redox-
potenciál mérésére. Ezeknek az állapotjellemzõknek a
változásai, ingadozásai segítségével ki lehet mutatni mind
szerves, mind szervetlen szennyezõknek a jelenlétét a
talajvízben, detektálni lehet esetleges közmûszivárgások
hatásait is. Amennyiben az adatokban szignifikáns válto-
zás következik be, akkor lehetõség van a kutakból azon-
nali mintavétellel tisztázni a mért hatások okát. A folya-
matos észlelés ilyen területeken kiemelt jelentõségû, hi-
szen a féléves, éves gyakoriságú mintavételek csak a
mintavételkori állapotot mutatják meg, a mintavételek
közötti idõszakra nem tudnak információval szolgálni. A
folyamatos regisztrálás éppen ezért abban segít, hogy egy
állapot helyett a környezet, ezen belül is a talajvizek
szintjeinek és a talajvizek minõségének tendenciái is
megismerhetõk legyenek.

Mintavételezés, adatgyûjtés
A folyamatos mérés és adatgyûjtés mellett ugyanakkor

szükséges és fontos a kutakból történõ talajvízminta-vétele-
zés is, amit a legfontosabb komponensekre minden minta-
vétel alkalmával, egyéb komponensekre kisebb gyakoriság-
gal el kell végezni. Kiemelten fontos idõszakonként a 14/
2005. (VI. 28.) KvVM rendelet szerinti úgynevezett szûrõ-
vizsgálatok elvégzése, amikor egy-egy kiválasztott talaj-
vagy talajvízmintát nagyszámú szerves és szervetlen kom-
ponensre bevizsgálnak nemcsak a területen vélelmezhetõ-
en felbukkanó, hanem számos – a lakosságra potenciális
veszélyt jelentõ – egyéb szennyezõ komponensre is.

Szûrõvizsgálatok
A szûrõvizsgálatok lényege, hogy kiderüljenek azok a

komponensek, amiknek a jelenlétére nem számítottak,
mert például egy új technológiát vezettek be, vagy mert
a technológiai folyamatba új anyagáramokat illesztettek,
netán az anyag nem a tényleges termelõtevékenységgel,
hanem valamilyen karbantartó, területfenntartó vagy más
egyébként nem monitorozott tevékenységgel kerül a kör-
nyezetbe.

Nagy megbízhatóságú ellenõrzés
A folyamatos talajvízszint és talajvízminõség monito-

ring és az idõszaki kémiai analitika alapú monitoring kom-
binációjával a talajvizek állapotának nagy megbízható-
ságú ellenõrzését lehet megvalósítani. Az idõszakonként
végzett kémiai analitikai mérések segítenek a talajvíz-
ben található komponensek pontos mennyiségének meg-
határozásában, míg a folyamatos regisztráció segít kiszûrni
a kedvezõtlen változásokat, azoknak térségét segít leha-
tárolni, és folyamatos mérésekrõl lévén szó, szükség ese-
tén azonnali beavatkozásokat tesz lehetõvé.
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Az „Együtt a jövõért” elnevezésû program a fenntart-
hatóság fontosságára hívta fel a figyelmet, amelyet a
Michelin Hungária szervezett április 20-án, szombaton
a Váci Mihály Kulturális Központban. Az eseményen ki-
állítások, standok és interaktív játékok várták az érdek-
lõdõket. A rendezvény célja az volt, hogy az emberek
jobban megértsék a fenntartható életstílus jelentõségét
és azt, hogy hogyan lehetne pozitív hatással lenni a kör-
nyezetre. A programpontok között szerepelt a Klíma fres-
kó is, amely a tudományos ismeretek mellett az embere-
ket az aktív bolygóvédelemre ösztönözte.

A Michelin Hungária ezzel a rendezvénnyel kívánt
hozzájárulni a fenntarthatósági tudatosság növeléséhez.
A workshopok és elõadások során a résztvevõk informá-
ciókat szerezhettek a fenntartható divatról, az e-mobili-
tásról, a hulladékmentes életmódról és a zöld városi ter-
vezésrõl. Kiállítók, standok mellett játékos feladatok is
várták az érdeklõdõket.

Michelin: „Együtt a jövõért”
Életmód és technológia fenntartható megközelítése

Klíma freskó: a tudatosságépítõ játék
Nem lehet elég korán kezdeni a fenntarthatóságra való

törekvést – hangzott el a megnyitón. Éppen ezért április
20-án számtalan, a gyermekeket is érzékenyítõ progra-
mon vehettek részt az érdeklõdõk. Ilyen volt például a
Klíma freskó interaktív, tudatosságépítõ játék, amelyet
egy francia egyetemi professzor hívott életre. A kezde-
ményezés célja, hogy az embereket megismertesse a klí-
maváltozás okozta kihívásokkal és hatásokkal, valamint
azokkal a lépésekkel, amelyeket bárki megtehet a min-
dennapi életben a bolygó megóvása érdekében. – Játé-
kon keresztül érzékenyítjük az embereket. A klímaválto-
zás témakörében tudományos ismereteket lehet szerez-
ni, mi pedig arra ösztönzünk mindenkit, hogy aktívan
tegyen a bolygó megóvása érdekében a mindennapok
során – tette hozzá Florian Fischer.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

„Ültess egy fát a holnapért!”

A NYÍRVV Nonprofit Kft. 2024-ben ismét nagy sikerrel
hirdette meg az „Ültess egy fát a holnapért!” akcióját,
amelynek keretében Nyíregyháza lakossága, valamint
az önkormányzati fenntartású intézmények díszfákat,
díszcserjéket és örökzöldeket igényelhettek. A program-
ra sikeresen pályázók két egymást követõ szombaton
vehették át elnyert növényeiket a társaság Tüzér utcai
telephelyén.

Idén is nagy volt az érdeklõdés a NYÍRVV Kft. „Ültess
egy fát a holnapért!” akciója iránt. A városszépítõ pályá-
zat része annak a dr. Kovács Ferenc polgármester által
kezdeményezett nagyszabású fásítási programnak, amely-
nek keretében eddig már százezernyi fát és cserjét ültet-
tek el városszerte.

Együtt a fenntartható jövõért

A város zöldfelületeinek bõvítését célzó program ke-
retében a lakosság, valamint az önkormányzati fenntar-
tású intézmények díszfát, díszcserjét és örökzöldeket igé-
nyelhettek. A kezdeményezés nem csupán a város zöld-
felületeinek bõvítését célozza meg, hanem a helyi kö-
zösségek zöldtudatosságának fejlesztését is. – Már csak
azért is nagyon hasznosnak tartom a kezdeményezést,
mert így mindenki környezettudatosan élhet. A pályázat
arra hívta fel Nyíregyháza lakóinak figyelmét, hogy min-
den egyes fa, amit elültetünk, az egyrészt segít abban,
hogy levegõt „termeljen”, másrészt csökkentse azt a ter-
helést, ami egyre jobban nehezedik a városra a gépjár-
mûhasználat miatt. A fák hûtik a környezetüket, fõleg
olyan meleg években, amelyeknek elébe nézünk. A
mostani nagyon melegnek induló tavasz alapján ez sem
egy utolsó szempont – mondta Várkondi Gábor nyíregy-
házi lakos.

Tanácsokat is kaptak a gondozáshoz

A NYÍRVV szakemberei nemcsak a növények kiosztá-
sában segédkeztek, hanem tanácsokkal is ellátták a la-
kosságot az ültetés és a késõbbi gondozás módjáról. A
növények kiválasztása során a társaság munkatársai az
érintett területek sajátosságait és a közmûvek helyzetét
is figyelembe vették. – Az „Ültess egy fát a holnapért!”
akciónkat még február végén hirdettük meg. A pályázat

keretében 142 pályázat érkezett, amibõl 28-at el kellett
utasítanunk – emelte ki Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit
Kft. közterület-kezelési igazgatója.

Ismétlõdõ akciók
Az önkormányzat és a városüzemeltetõ társaság kör-

nyezetszépítésre irányuló kezdeményezései növelik
Nyíregyháza zöldterületeit és javítják azok minõsé-
gét. A lakosság továbbra is aktívan részt vehet a város
környezetének tudatos fejlesztésében, ugyanis a
NYÍRVV évente több városszépítõ akciót is hirdet. Ezek-
rõl közvetlenül a nyirvv.hu oldalon tájékozódhatnak.

(Szerzõ: Boros Rita)

A zöldtudatosságot is formálta a NYÍRVV legutóbbi városszépítõ akciója

A fenntarthatóság
kihívásai és válaszai

Igazi zöld Kánaánná változott nem-
régiben a Váci Mihály Kulturális Köz-
pont, ahol az érdeklõdõk utána járhat-
tak, hogyan tudnak fenntartható módon
élni és viselkedni a mindennapokban.
Az emberi tevékenységek és az ökoló-
giai lábnyomunk mind hatással van a
környezetre, a 21. század egyik legna-
gyobb kihívása, hogy a bolygónkat meg
tudjuk õrizni a következõ generációk
számára. Az erre adott válasz a környe-
zeti fenntarthatóság, az erre való törek-
vés a vállalatok számára is fontos fel-
adat, ezt mára a legtöbben a társadal-
mi felelõsségvállalási programjukba is beépítik, csakúgy,
mint a Michelin Hungária, amely többek között ezzel a
rendezvénnyel kívánt hozzájárulni a szemléletformálás-
hoz.

Három pilléren nyugvó stratégia
–  A klímaváltozás miatt a világ komoly kihívással

néz szembe, amely társadalmi és emberi kihívás is.
A Michelin-stratégiánkat 3 pillérre alapozzuk: az em-
berek, a profit és a bolygó. Nagy hangsúlyt fektetünk
az emberek fejlõdésének támogatására, a profitra és
a környezetvédelemre a bolygónk megóvása érdeké-
ben, az utóbbi területen számos akciót indítottunk –
nyilatkozta Florian Fischer, a Michelin Hungária Kft.
ügyvezetõ igazgatója.
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Föld Napja a Huszár lakótelepen
Szemléletformáló élménynap a környezetvédelemért

A Föld Napja alkalmából Szemléletformáló élmény-
napot rendeztek a nyíregyházi Huszár lakótelepen áp-
rilis 23-án, szerdán. A rendezvény célja az volt, hogy
felhívja a lakosság figyelmét a környezetvédelem fon-
tosságára és ösztönözze az embereket a fenntartható
életmódra.

Az eseményen a helyi lakosok aktívan vettek részt,
hogy szebbé tegyék környezetüket és gyermekeik szá-
mára is megmutassák a szelektív hulladékgyûjtés jelen-
tõségét. Játékos és informatív feladatokkal várták a csa-
ládokat, akik nagy számban képviseltették magukat az
egész napos programon.

A lakók kezdeményezése
– A Föld Világnapja alkalmából a Huszár lakótelepen

egy alulról szervezõdõ kezdeményezés keretében a szem-
léletformálás és a környezettudatos magatartás fontossá-
gára hívják fel a figyelmet. A mai alkalom különlegessé-
ge abban rejlik, hogy a lakók maguk kívántak aktívan
hozzájárulni környezetük szépítéséhez és gyermekeik-
nek is meg szerették volna mutatni a szelektív hulladék-

Környezettudatosság a gyakorlatban
A program keretében megrendezett „Tiszta Udvar,

Rendes Ház” versenyre is benevezhettek a lakók, hogy
bemutassák környezettudatosságukat és elkötelezettségü-
ket a tiszta környezet iránt. A zsûri értékelte és díjazta
azokat az udvarokat és házakat, amelyek kiemelkedõen
szerepeltek a megmérettetésen. A verseny célja nem csu-
pán az volt, hogy ösztönözze a lakókat az udvarok és
házak rendben tartására, hanem hogy felhívja a figyel-
met a környezet szépségére és tisztaságára is.

A jövõ generációjának tudatosítása
– A hulladékkezelés és a szemetelés kérdése ma Ma-

gyarországon kiemelten fontos téma, különösen a Föld
Napja alkalmából, amikor is ráébredünk, hogy bolygónk

megóvása elengedhetetlen. A túlnépesedés és a túlzott
hulladéktermelés miatt szükség van a szemléletformá-
lásra, nemcsak a felnõttek, hanem a gyermekek körében
is. A Sója Miklós iskola a gyermekek számára példát
mutat, ahogyan a felnõttek is példát állítanak a tiszta
környezet és a rend fenntartásában. Külön öröm, hogy
most egy civil szervezet bekapcsolódott ebbe intézmé-
nyekkel, mint a NYÍRVV, az óvoda és az iskola. Ennek az
akciónak van jövõje és haszna, hiszen a következõ ge-
nerációnak tudatosítani kell, hogy mennyire fontos a boly-
gónk megóvása és a hulladék minimalizálása – mondta
dr. Vinnai Gyõzõ országgyûlési képviselõ.

Elkötelezettség a fenntarthatóságért
Az elmúlt években a környezetvédelem egyre na-

gyobb hangsúlyt kap, és egyre többet beszélünk ar-
ról, hogy már a legfiatalabbakat is érdemes környe-
zettudatosságra nevelni és megfelelõ ismeretekkel
ellátni õket ezen a területen. A rendezvény szerve-
zõi elkötelezettek abban, hogy a jövõben továbbra is
hasonló programokkal hívják fel a lakosság figyel-
mét a fenntarthatóság és a környezettudatos életmód
fontosságára.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

gyûjtés jelentõségét. A kezdeményezésen nemcsak civil
szervezetek, intézmények és önkormányzatok, hanem
olyan szervezetek is részt vettek, amelyek kiemelten tá-
mogatják a Huszár lakótelepen élõ családok és gyerme-
kek mindennapjait – nyilatkozta dr. Zakor-Broda Rita, a
Vidék Kincse Egyesület elnöke.
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Kutyázz Nyíregyháza!: nagy érdeklõdés, pozitív fogadtatás
Tovább bõvülnek a város állatbarát szolgáltatásai, készül a kutyabarát térkép

Új helyszínnel bõvül a „Kutyázz Nyíregyháza!” prog-
ram. Május 10-én és 17-én a Nád utcai kutyafuttatóban
ingyenes engedelmességi kutyasulit szervez az önkor-
mányzat. A városvezetés ambiciózus célt tûzött ki maga
elé, hogy 2024-ben Állatbarát Önkormányzat legyen.
Hamarosan elérhetõ lesz egy nyíregyházi állatbarát tér-
kép is.

Nyíregyházán jelentõs mértékben növekedett az állat-
tartók száma, ez új kérdéseket és problémákat is felvet.
Az önkormányzat célja, hogy az állattartás ne csak kihí-
vásokkal teli feladat legyen, hanem minden nyíregyházi
lakosnak örömet és pozitív élményeket nyújtson. Ennek
érdekében ingyenes engedelmességi kutyasulit szervezett
„Kutyázz Nyíregyháza!” címmel március 23-tól, ami a
vártnál nagyobb érdeklõdést mutatott.

Elsõ tapasztalatok
– Ismerõseinktõl hallottunk a lehetõségrõl, hogy két

alkalommal alapfokú képzést szerveznek az Árpád utcai

kutyafuttatóban. Málnával részt vettünk mindkettõn, és
nagyon hasznosnak találtuk. Mivel Málna még csak hat
hónapos, a szocializációja szempontjából fontos, hogy
minél több kutyával találkozzon. Szerintem nemcsak
számára, hanem nekünk, gazdiknak is remek lehetõség
volt tanulni és tapasztalatokat szerezni a kutya képzésé-
vel kapcsolatban – mondta Turgonyi Zoltán, nyíregyházi
lakos.

Hiánypótló térkép készülõben
Az önkormányzat folyamatosan törekszik

arra, hogy további lehetõségeket kínáljon
a kutyatartók és kedvenceik támogatására.
Ennek érdekében hamarosan bemutatják a
nyíregyházi állatbarát térképet is. – Nem
állunk meg a kezdeményezésekkel, mivel
már folyamatban van egy kutya- és állat-
barát térkép elõkészítése. Célunk, hogy
májusban bemutassuk ezt a térképet, ame-
lyen szerepelnek azok a kereskedelmi egy-
ségek, szálláshelyek, állatmenhelyek, táp-
és takarmányboltok, ahol az állattartók szá-

mára különbözõ szolgáltatások állnak rendelkezésre. Sok
vendéglátóhely már most is beengedi a teraszára a ku-
tyusokat, és ennek az információnak az összegyûjtése
és megjelenítése az egységes térképen hiánypótló lesz
– nyilatkozta dr. Kása Brigitta aljegyzõ, hatósági fõosz-
tály-vezetõ, aki kiemelte, az új kezdeményezés célja,
hogy Nyíregyháza ne csak a helyi gazdiknak, hanem a
kedvenceikkel érkezõ turistáknak is még vonzóbb hellyé
váljon.

A kutyabarát térkép hamarosan elérhetõ lesz a
nyiregyhaza.hu weboldalon, így minden érdeklõdõ
könnyedén tájékozódhat és élvezheti a város kutya-
barát környezetét.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Május 11-én nyit a Tófürdõ Nyíregyházán
Jövõ szombaton különleges szaunaprogrammal indít a kedvelt „hidegstrand”

Itt a tavasz, az egyre szebb idõben a termé-
szetes vizek szerelmesei minden bizonnyal alig
várják, hogy fürdõzhessenek. A május Nyíregy-
házán örömhírt tartogat számukra, hiszen 11-én,
szombaton 9 órától megnyitja kapuit a vendégek
elõtt a Tófürdõ, ráadásul egy igazán különleges
szaunaprogrammal – kaptuk a tájékoztatást a
Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt.-tõl.

A mediterrán hangulatú „tengerparton” a ho-
mokos plázs szélesítése és frissítése megtörtént,
ismét megújultak a zöldfelületek, a számtalan
évelõ növény mellett közel 1000 tõ egynyári vi-
rágot is elültettek.

A medencék is üzemkészek

Rendbe tették a sétányokat és a medencék bur-
kolatait, a csúszdák is üzemkész állapotban van-
nak, így a jól megszokott, kellemes hangulatú Tófürdõ fo-
gadja majd a vendégeket, melynek ritkaságszámba menõ
különlegessége, hogy a tó vízfelülete mellett termálme-
dence és melegvizes gyerekmedence is rendelkezésre áll.
A legkisebbek és szüleik fürdõzését lehetõvé tevõ, napvi-
torlákkal árnyékolt pancsolót ismét kialakították.

Nagy mobil szauna weekend
Újdonsággal is készülnek, egy mobilszauna a Tófür-

dõn a teljes szezonban rendelkezésre áll majd, így a
szaunás belépõt váltók már nyáron is hódolhatnak szen-
vedélyüknek. De mivel „szaunából sosem elég”, így a

nyitás alkalmából jön a nagy mobil szau-
na weekend! Több mobil szaunakocsi is ér-
kezik a nyitó hétvégén, melyekben külön-
leges programokkal készülnek. A progra-
mokra május 2-tõl elõvételben is lehet je-
gyet váltani az Aquarius Élményfürdõben,
illetve május 11-12-én a helyszínen,
mellyel két garantált programon vehetnek
részt, illetve egy szaunakocsit a nap fo-
lyamán szabadon használhatnak. A prog-
ramok mellett frissítõ peelingekkel, gyü-
mölcsökkel és szaunaolaj-bemutatóval is
kedveskednek.

A Parkfürdõ a nyár
elsõ napján nyithat

A cég tájékoztatása szerint az árak a
tavalyi évhez képest nem változnak, továbbra is él
hétköznapokon a kedvezõbb díjszabás, valamint a 16
és a 18 óra utáni kedvezményes jegyvásárlás lehetõ-
sége. A Parkfürdõ nyitását a társaság 2024. június 1-
én tervezi, a pontos részletekrõl rövidesen tájékozta-
tást adnak.

Szemléletformálás
és környezettudatosság

Fenntarthatósági témahét a NYÍR-
SÉGVÍZ Zrt. által üzemeltetett Nyíregy-
házi I. sz. szennyvíztisztító telephelyen

A szennyvíztisztító telephelyen a
NYÍRSÉGVÍZ Zrt. munkatársai a fenntart-
hatóság és környezettudatosság népsze-
rûsítése érdekében kora tavasztól késõ
õszig csoportokat fogadnak mindannak
érdekében, hogy felhívják a figyelmet a
környezeti felelõsségvállalásra, a szenny-
vízgazdálkodás fontosságára és jelentõ-
ségére. A teleplátogatásokon az érdeklõ-
dõk amellett, hogy megismerkedhetnek
a szennyvízkezelés élenjáró technológi-
áival, a víz újrahasznosításának folyama-
tába is betekintést nyerhetnek. Sokan
ugyanis nincsenek tisztában azzal, meny-
nyire összetett és a vízgazdálkodás szem-
pontjából milyen jelentõs folyamatok zaj-
lanak a Nyíregyházi I. sz. szennyvíztisz-
tító telephelyen.

A víz útja nem ér véget azzal, hogy
használat után leengedjük a lefolyókba
és eltûnik a föld alatt. És valóban, a ház-
tartásokban használt víz és a keletkezett
szennyvíz összetett és hosszadalmas fo-
lyamat végén válik újra áttetszõ, szinte
ivóvíz milyenségû vízzé. A fogadóakná-
ba érkezett szennyvíz elõször mechani-
kai, majd biológiai tisztításon megy ke-
resztül, elõbbinek része a nagyobb sze-
mét és a homok kiszûrése, valamint a
szennyvíziszap ülepítése. Az ülepített
szennyvíziszapból, illetve bizonyos idõ
eltelte után már a rothasztott iszapból
aztán biogázt állítanak elõ, amellyel a
telepen hõ- és villamos energiát termel-
nek saját gépeik mûködtetéséhez és a

telep fûtésének biztosításához. A tisztí-
tás folyamatának eredménye így végül
egyrészt az áttetszõ színû, tisztított
szennyvíz, aztán a komposzt, amely ke-
zelés és szalmával történõ keverés után
újra részt vesz az élõvilág megállítha-

tatlan körforgásában, végül a biogáz,
mellyel a telep energiaellátását száz
százalékban biztosítani tudják.

A NYÍRSÉGVÍZ Zrt.-nél hosszú évtize-
des hagyománya van a szemléletformá-
lásnak, a látogatói csoportok fogadásá-
nak. Kezdetben fõként a helyi Vásárhe-
lyi szakközépiskolából, majd a szakirá-
nyú képzést folytató intézményekbõl ér-
keztek hozzájuk látogatók. Az utóbbi
években azonban már középiskolás és
általános iskolai tanulói csoportok is
gyakran látogatják a telepet. A látoga-
tókat kora tavasztól késõ õszig várják,
különösen a Víz Világnapja és a fenn-
tarthatósági témahét alkalmával. A tár-
saság munkatársai a teleplátogatással
kapcsolatban a nyirsegviz@mail.nyirseg-
viz.hu e-mail-címre várják a csoportok
jelentkezését.

(x)
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Az Idõsügyi Tanács április 22-én megtartotta soron
következõ ülését, amelyen az ifjúsági szervezetekkel
való együttmûködés lehetõsége és a május 28-i Szépko-
rúak Sporttalálkozója rendezvény körüli szervezési fel-
adatok kerültek középpontba. Szó esett a hamarosan
megjelenõ Élettörténetek címû kiadványról is, amely már
nyomdakész állapotban van.

A szépkorúak a legutóbbi találkozójukon többek kö-
zött a fiatalabb generációval való kapcsolatfelvételt tár-
gyalták. Az innovatív kezdeményezés részeként a közös
beszélgetések, programok és azok helyszínének lehetõ-
ségét vették számba Lengyelné Pogácsás Mária, az Ifjú-
sági Kerekasztal, valamint Dombóvári Gábor, a Kulturá-
lis Életért Közhasznú Egyesület elnökével.

Szépkorúakra szabott sportnap
A megbeszélés során kiemelt figyelmet kapott a kö-

zelgõ Szépkorúak Sporttalálkozója is. A tavaly több mint
ötszáz fõt vonzó eseményt május 28-án rendezik meg az
Atlétikai Centrumban. Telepóczkiné Farkas Márta, az Idõs-
ügyi Tanács titkára rámutatott, a szervezés gondos odafi-
gyelést igényel mind a résztvevõk, mind a szervezõk ré-
szérõl. – Azért hívtuk meg Kõhalmi Richárd és Dajka
László urakat, hogy a sporteseménnyel kapcsolatban ope-
ratív részleteket beszéljünk meg. A rendezvény kapcsán
jelentõs, körülbelül 500–600 fõs részvétellel számolunk.

Nyomdakész kiadvány, innovatív program és sportnap
Aktuális kérdésekben egyeztettek az Idõsügyi Tanács tagjai

Célunk, hogy a program a biztonsági kockázatok mini-
malizálása mellett gördülékeny legyen, mindenki szá-
mára örömöt okozva – tette hozzá. A versenyre minden
60 év feletti nyíregyházi nyugdíjas jelentkezhet, aki a
nevezési lapot a határidõig benyújtja a szervezõkhöz.
A versenykiírást és a nevezés részleteit a rendezõk a
Nyíregyházi Naplóban és a nyiregyhaza.hu oldalon te-
szik közzé.

Egyedülálló kezdeményezés
Az eseményen jelen volt dr. Ulrich Attila alpolgármes-

ter is, aki örömmel jelentette be, hogy nyomdakész álla-
potban van az a vaskosnak ígérkezõ kiadvány, amely a
„Meséld el” pályázat keretében valósult meg. A kötet
emberek valós emlékein és élettörténetein alapul, ame-

lyek több évtizedre nyúlnak vissza. Dr.
Ulrich Attila kiemelte, Magyarországon
egyedülálló ez a kezdeményezés, amely le-
hetõvé teszi az emberek számára, hogy leírják élettörté-
netüket, és azt könyv formájában megjelentessék.

Élettörténetek 1000 oldalon
– Az Élettörténetek címû kiadványt eddig még nem ad-

ták ki, de most már nyomdakész állapotban van a két kö-
tetbõl álló, összesen 1000 oldalas mû, aminek tartalmát
2019-tõl 2022-ig írták. Valamikor május hónapban fog meg-
jelenni a könyv, és ha kijött a nyomdából, elsõként azok-
nak adjuk át, akik az elmúlt években megírták a kötetek-
ben szereplõ élettörténeteket. A kezdeményezést, amely
lehetõvé teszi az emberek számára, hogy megosszák em-
lékeiket és azok meg is jelenjenek, Magyarországon egye-
dülállónak tartom. A tervek szerint a két kötetbõl 100 pél-
dány készül – nyilatkozta dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Az ülésen továbbá szó esett arról is, hogy az Idõs-
ügyi Tanács tagjai újra fogadóórát tartanak a város nyug-
díjasai számára. A minden hónap elsõ szerdáján meg-
szervezett találkozó helyszíne továbbra is a Móricz
Zsigmond könyvtár földszinti helyisége lesz. Mivel
május 1. ünnepnap, az elsõ fogadóórát május 8-án,
szerdán tartják meg Fintor Károlyné irányításával.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Kábítószer-ellenes stratégiák fóruma
Az egységes fellépés és a szakszerû beavatkozás koordinálásának fontosságáról

Szakmai tanácskozást szervezett Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Önkormányzatának Kábítószerügyi Egyezte-
tõ Fóruma április 18-án a Váci Mihály Kulturális Központ-
ban. Az eseményre azokat a segítõ szakembereket vár-
ták, akik a függõséggel vagy szenvedélybetegséggel élõ
embertársainknak próbálnak segíteni.

A rendezvényen dr. Erdélyi Ágnes, a fórum elnöke kö-
szöntötte a résztvevõket. Grotowski Színház és rituálé
kötetébõl vett idézetét értelmezte át, miszerint „ Nem ál-
lapot ez, nem egyszerûen valamiféle kondíció, hanem
folyamat, keserves emelkedés, melynek során az, ami
bennünk sötét, átvilágosul”. Ahogy fogalmazott, a tanács-
kozás célja a térségünkben lévõ hátrányos helyzetû és a
halmozottan hátrányos helyzetû személyeket, csoporto-
kat képviselõ vagy velük rendszeresen kapcsolatban álló
szakemberek szakmai támogatása és a problémakezelési
eszköztáruk bõvítése.

A kipróbálástól a függõségig
– Térségünk ugyanolyan kockázatoknak van kitéve, mint

Magyarország bármely térsége. A fiatalok kíváncsibbak és
könnyebben tesznek próbát. Ez szerencsére még nem füg-
gõség, az még csak alkalmi szerhasználat, de mindig van
egy olyan réteg, ami belecsúszik a függõségbe, és az alko-
hol még mindig sokkal nagyobb problémát okoz, mint bár-
mely más tudatmódosító szer. Van azonban egy átrende-
zõdés. A fiatalok inkább kedvelik az egyéb szereket, mint
az alkoholt. Talán õk ezen a területen veszélyeztetettebbek
– emelte ki dr. Erdélyi Ágnes, Nyíregyháza MJV Kábító-
szerügyi Egyeztetõ Fórumának elnöke a rendezvényen.

Hatékony beavatkozás és kezelés
Dr. Erdélyi Ágnes azt is hangsúlyozta, a nyíregyházi

Kábítószerügyi Egyeztetõ Fórum kiemelt tevékenysége a

városban lakók életminõségének javítása, a drogproblé-
mák kialakulásának megfékezése, illetve hatékony keze-
lése. Koordinálják a városban a káros szenvedélyek elleni
egységes fellépést, szakszerû beavatkozást, illetve keze-
lés igénybevételének lehetõségét biztosítják a függõnek
nem minõsülõ, de problémás kábítószer-használat jeleit
mutató személyek számára, továbbá támogatják a család-
tagokat és a hozzátartozókat.

A felépülés kulcsa
Ahogy a fórum elnöke elmondta, függõ embertársaink

segítése folyamatos munka, és a legfontosabb, hogy aki
elindul ezen az úton, végig is menjen rajta. – A felépülés
egy lépésrõl lépésre haladó folyamat, amely során az egyén
minden állomáson fejlõdik és erõsödik. Az élet rendsze-
rezettsége, az újonnan felfedezett örömforrások és a meg-
újult kapcsolatok, valamint a munkában és a családban
átélt pozitív élmények megtapasztalása jelzik az út irá-

nyának helyességét. Bár a függõség gyógyíthatatlan, fon-
tos a kiegyensúlyozott élet fenntartása és a folyamatos fej-
lõdés lehetõségének kihasználása – tette hozzá dr. Erdé-
lyi Ágnes.

Komplex segítõi rendszer erõsítése
Az esemény elõadásai az alkohol és kábítószer-

függõség mellett a dohányzás és a játékfüggõség té-
makörét is érintették. A fórumhoz tartozó segítõk
célja többek között kiemelt figyelmet fordítani arra,
hogy a városban élõ fiatalok képessé váljanak rá,
hogy ellenálljanak és helyes döntést hozzanak a kü-
lönbözõ legális és illegális szerekkel szemben, va-
lamint fontosnak tartják, hogy a meglévõ komplex
segítõi rendszer és az együttmûködés tovább erõ-
södjön.

(Szerzõ: Farkas Fanni)

Ciprus ezer arca
Kultúra, népszokások és gasztronómia egy fotókiállítás képein keresztül

Ciprus – Élõ hagyomány címmel nyílt kiállítás a Város-
majori Mûvelõdési Házban. Az ország hagyományaival,
népszokásaival, gasztronómiájával és régi mesterségei-
vel ismerkedhetnek meg a látogatók a fotókon keresztül.
A tárlatot a Ciprusi Köztársaság magyarországi nagykö-
vete nyitotta meg április 23-án.

Zeneszóval vette kezdetét a Ciprus – Élõ hagyomány
címû kiállítás megnyitója múlt kedden a Városmajori Mû-
velõdési Házban. A ciszter néven is ismert, középkori
húros, pengetõs hangszeren Olajos Gábor játszott keleti
dallamokat.

Fotókiállítás, mint eszköz
A tárlatot a Ciprusi Köztársaság magyarországi nagykö-

vete nyitotta meg, aki köszöntõjében hangsúlyozta, a fo-
tókiállítás Ciprus 60 éves UNESCO tagságának évforduló-
jára készült, amelynek keretében szeretnék bemutatni

azokat a hagyományokat, amelyekre igazán büszkék. Ar-
ról is beszélt, a szigetország és Magyarország kapcsolata
mindig is jó volt. – Mióta hetente 10-11 repülõjárat is in-
dul Ciprusra, növekedett a Magyarországról érkezõ turis-
ták száma. Ez lehetõséget teremt arra, hogy jobban meg-
ismerje egymást a két nép. Mindig is utaztak magyarok
Ciprusra, illetve egy ideig nagyon sok ciprusi diák tanult
Magyarországon, most kicsit kevesebben, de talán ez a
kiállítás is segít abban, akár a turizmus területén is, hogy
még több magyar utazzon Ciprusra – mondta el Homer A.
Mavrommatis, a Ciprusi Köztársaság magyarországi nagy-
követe a tárlat megnyitóján.

Ciprus rejtett kincsei
Ciprus nemcsak egy ország csodálatos tengerpart-

tal, napsütéssel és turistákkal. A fotókat látva és a kí-
sérõszövegeket olvasva megismerhetik egy másik ar-
cát, kultúráját, népszokásait és gasztronómiáját – er-
rõl is beszélt köszöntõjében a nagykövet, akinek gon-
dolatait Agárdi Bendegúz Szpírosz, a Görög Intézet
vezetõje tolmácsolta a közönség felé.

Kultúrák találkozása
Dr. Ulrich Attila alpolgármester a megnyitón elmond-

ta, szûk másfél évtizeddel ezelõtt számos görög estet szer-
veztek a városban, egyrészt azért, mert a legkedveltebb
turisztikai célpontok közé tartozik Görögország és Cip-
rus, másrészt pedig azért, mert Nyíregyházán él egy kis
görög diaszpóra, ami ma is ápolja a hagyományait és kul-
turális örökségét. – Azt szokták mondani, hogy amennyi

kultúrát ismer az ember, annyi félévé válik. Ha valaki el-
megy abba az országba, ahol a hagyományok szerint Af-
rodité – a görög mitológiában a szépség istennõje – ki-
emelkedett a habokból, nagyon sok szépséget találhat –
mondta el dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza alpolgármestere.

Kulturális utazás képekben
A fotókiállítás olyan embereket, helyeket, szokásokat,

technikákat és tárgyakat mutat be az érdeklõdõk számá-
ra, akik és amik a Ciprusi Nemzeti Szellemi Kulturális
Örökség Katalógus elsõ harminc helyén szerepelnek. Ilye-
nek például a ciprusi esküvõi hagyományok, a népi tán-
cok, valamint a gasztronómia, ezen belül is kiemelten a
kenyérsütés vagy a szõlõkrém eredete. Az ünnepélyes
megnyitót követõen az Igrice Néptáncegyüttes két szóló-
táncosa adott egy rövid mûsort, majd a résztvevõk közö-
sen tekintették meg a kiállítást, amely május 10-éig láto-
gatható.                                               (Szerzõ: Farkas Fanni)
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Ismét lépcsõfutó-versenyt hirdetett a Szabolcs-Szat-
már-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság,
immár 18. alkalommal. A tûzoltók összesen 9 emelet
magasra szaladtak fel a mintegy 25 kilogrammnyi felsze-
relésükkel. Hivatásos, önkormányzati és önkéntes tûzol-
tók is jelentkezhettek a megmérettetésre egyéni, vala-
mint kétfõs csapat kategóriában. A legjobbak megszerez-
ték az országos lépcsõfutó-versenyen való részvételi jo-
got is.

Varga Béla tûzoltó dandártábornok köszöntötte a lép-
csõfutó-verseny résztvevõit április 19-én a Bánki Donát
Mûszaki Középiskolában. Úgy fogalmazott, a tûzoltók ál-
talában versengõ típusúak, ezért jönnek el évrõl évre a
versenyre, hogy összemérjék tudásukat és gyorsaságukat.
A versenyzõkre 191 lépcsõfok és a mintegy 25 kilogramm-
nyi felszerelés várt. Teljes légzésvédelemben, mászóövvel
a derekukon, két darab tömlõvel a vállukon kell felfutniuk
a legfelsõ emeletre.

Visszatérõ résztvevõk
Az egyik induló tavaly az országos lépcsõfutó-bajnok-

ságon mindössze 6 perc 59 másodperc alatt teljesítette a

9 emelet, 25 kilogrammnyi felszerelés
Lépcsõfutó-versenyen mérték össze gyorsaságukat a tûzoltók

távot, akkor a fõváros legmagasabb épületében a rajttól a
célig 34 emeletet, összesen 754 lépcsõfokot kellett meg-
tenniük a versenyzõknek, ami függõlegesen 133,5 méte-
res távolságot jelent. – Már több alkalommal is részt vet-
tem lépcsõfutó-versenyeken. Számomra ez egy kihívás.
Nagyon szeretem a tûzoltó sportot, illetve a lépcsõfutást
is. Tavaly az országos lépcsõfutó-versenyen a MOL szék-
házban 1. helyezést értünk el, ebbõl nyilván mindig me-
rítkezik az ember és szeretne még jobbat, még többet –
nyilatkozta Ungi Donát hivatásos tûzoltó.

8 csapat, 9 egyéni induló
Hivatásos, önkormányzati és önkéntes tûzoltókat szólí-

tott meg a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztró-
favédelmi Igazgatóság, végül nyolc csapat és kilenc egyé-
ni versenyzõ vett részt a nyíregyházi megmérettetésen.
– Nemcsak szakmai, hanem társadalmi szinten is elvárás,
hogy a tûzoltók kiváló fizikai kondícióban legyenek. Ezt
mi is hangsúlyozzuk, és napi kiképzéseink során sport-
foglalkozásokat is szervezünk. Fontosnak tartjuk, hogy
szükség esetén azt a fizikumot, amellyel rendelkeznek,
bevethessék – nyilatkozta Leskovics Zoltán, a Szabolcs-

Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
tûzoltósági fõfelügyelõje.

Hasznos gyakorlati tudás
A verseny jó gyakorlat a tûzoltók számára, miután na-

gyon kevés épület rendelkezik olyan lifttel, ami tûz esetén
is használható. Baj esetén az elsõ dolog a feszültségmen-
tesítés, így az egyenruhásoknak gyalog kell feljutniuk a
többszintes épületekbe, amibõl Nyíregyházán és a vár-
megyében is számtalan található. A legjobban teljesítõk
április 19-én megszerezték az országos lépcsõfutó-verse-
nyen való részvételi jogot is.

Eredmények

Csapat kategória:
I. hely: Nyíregyháza HTP (Oszlár Gábor tû. õrnagy és
Ungi Donát tû. hadnagy)
II. hely: Kisvárda HTP (Szabó Bálint tû. õrmester és
Máté Levente tû. õrmester)
III. hely: Mátészalka HTP (Szücs Csaba tû. õrmester és
Sarkadi Tamás tû. õrmester)

Egyéni kategória:
I. hely: Nagy Péter tû. õrmester (Kisvárda HTP)
II. hely: Borkó József tû. õrmester (Nyíregyháza HTP)
III. hely: Szücs Csaba tû. õrmester (Mátészalka HTP)

Csapat kategória (önkéntes tûzoltó egyesület):
I. hely: Tarpa ÖTE
II. hely: Rakamaz ÖTE

Egyéni kategória (önkéntes tûzoltó egyesület):
I. hely: Simon Gergõ (Tarpa ÖTE)
II. hely: Veisz Tamás (Rakamaz ÖTE)
III. hely: Szilágyi Roland (Tarpa ÖTE)

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Gyermekkönyvhónap
Május 24-ig a könyvek és olvasás hónapja várja a kicsiket a könyvtárban

Megnyílt az 51. Gyermekkönyvhónap a Móricz Zsig-
mond könyvtárban. Április 22-én kihirdették a Mesélõ
Móricz rajzpályázat eredményeit, és a Tánctanoda peda-
gógusai mulattatták táncházban a gyerekeket. A május
24-ig tartó programsorozatban találkozhatnak a gyere-
kek kedvenc íróikkal.

A Tánctanodával indult, és az Ákom-Bákom Bábcso-
porttal zár az 51. Vármegyei Gyermekkönyvhónap. Köz-
ben kedvenc szerzõikkel találkozhatnak az ifjú olvasók.
Itt lesz Vadadi Adrienn, Víg Balázs és Sohonyai Edit is a
Móricz Zsigmond könyvtárban.

Mesékbõl rajzok
Hagyományosan a rajzpályázat eredményhirdetésével

nyitott a programsorozat. A névadó születésének 145.
évfordulóján meghirdetett Mesélõ Móricz versenyt mind

az alsó, mind a felsõ tagozatos kategóriában a Mátészal-
kai Szatmár Mûvészeti Iskola nyírmeggyesi diákjai nyer-
ték. – Azt illusztráltam, hogy a malacnak volt egy papiro-
sa, amit az egerek szétrágtak. Ceruzával rajzoltam. Hogy
olvasni vagy rajzolni jobb-e? Is-is – mondta a felsõ tago-
zatos kategória gyõztese, Lakatos Ferenc, a nyírmeggyesi
Arany János Általános Iskola diákja, aki A disznó, kutya,
macska, egér mesét olvasta rajzához.

449 rajz 23 iskolából
8 nyíregyházi és 15 vármegyei iskola jelentkezett a rajz-

pályázatra. A legtöbb alkotást a Móricz Zsigmond Általá-
nos Iskola diákjai juttatták el a könyvtárba, de a tiszalöki
gyerekek közül is sokakat megszólított az író életmûve.
100 rajz került a zsûri döntése szerint a megnyitóünnep-
ségen bemutatott kiállításra. – 449 rajzot kaptunk, 355-öt
alsó, 94-et pedig felsõ tagozatosoktól. 8 nyíregyházi isko-
lából és 15 vidéki iskolából érkeztek a pályamunkák,
amelyeket szakmai zsûri bírált. Baracsi Endre alelnök úr
ma megnyitja a Gyermekkönyvhónapot, és kezdetét ve-
szi az a programsorozat, amelynek célja – a könyvtárral
együtt –, hogy felhívja a figyelmet a könyvekre, az olva-
sásra, mindezt élményekkel telve, játékosan. E köré cso-
portosulnak a programok – fogalmazott a könyvtár igaz-
gatója, Tomasovszki Anita.

Az olvasás ereje
Május végéig jelentkezik a Mindentudás könyvtára,

melyben Szép Tibor professzor a madárvonulás csodájá-

ról beszél a gyerekeknek. Jelentkezik a Cseperedõ Mese-
klub, de Hajdú Ágota is várja népzenei programmal a ki-
csinyeket. – Én nagyon szerettem olvasni. Falusi gyerek
vagyok, Beregdarócon születtem, és ott nõttem fel. Min-
dig könyvekkel voltam körülvéve. Azok a szereplõk, aki-
ket a könyvekben megismertem – népmesék, vagy késõbb
akár regények, novellák, így Móricz-novellák szereplõi is
–, valahogy körbefonták az életem, és mindig ott voltak
velem. Az olvasás egyik legfontosabb üzenete és értéke
az, hogy a képzelõerõ, vagy más néven a fantázia fejlesz-
tése hozzájárul ahhoz, hogy a gyermek késõbb életében
tanulásra és aktív, kreatív gondolkodásra is képes legyen
– ezekkel a gondolatokkal köszöntötte a közönséget a
vármegyei önkormányzat alelnöke, Baracsi Endre. A köny-
vet kézbe venni más érzés, mint egy mobilt vagy tabletet.
A könyvnek illata, tartása van – fogalmazott az alelnök.
Csángó táncokkal jöttek a gyerekekhez a Tánctanoda
néptáncpedagógusai, Antal Dóra és Antal Roland, és jó-
kedvû mulatozás zárta a nyitónap programját.

A könyvtár következõ nagy eseménye – túl a
Gyermekkönyvhónapon – az Ünnepi Könyvhét lesz,
mely június 13-án kezdõdik.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények mûködésérõl és
a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) be-
kezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2024/2025-ös neve-
lési évre történõ óvodai jelentkezés idõpontja:

2024. április 29-30. (hétfõ-kedd) 7.30–17.30 óra és 2024. május 2. (csütörtök 7.30–17.30 óra
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése

alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a
nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2024/2025-ös nevelési évre a 2020. szeptember 1. és 2021. augusztus 31. közötti
idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányza-
ta fenntartásában mûködõ óvodába a 2024/2025. nevelési évre” címû nyomtatványt szükséges ki-
tölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthetõ a
http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló ható-
sági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és lakcímet
igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény másolata,
munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyi-
ben a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének elsõ napján
kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen megjelölt in-
tézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektronikus jelentkezési formát
választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az elsõ he-
lyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmé-
nyek e-mail-címe megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/altalanos-koezzeteteli-
lista/7164 oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvodában, illetve
a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl szóló
2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki
a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába, illetve az iskolába
nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül hoz döntést az
érintett intézmény vezetõje, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása esetén az
értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes képviselõje
Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvodának megküldött
jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órá-
ban óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön
teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követõ tizenöt napon belül írásban
értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu oldal Köznevelés
menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://www.oktatas.hu/kozneveles/
kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap kitöltésével és postai úton történõ
beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke
részére a megyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregyházi
Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kérelemmel lehet
kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök tere 5.)
címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2024. március 18. Dr. Szemán Sándor

címzetes fõjegyzõ
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Egy életem címmel Szinetár Dóra stand up estjét te-
kinthetik meg az érdeklõdõk május 11-én, szombaton 19
órától a Móricz Zsigmond Színház Nagyszínpadán, ahol
kiáll a nézõk elé és elmeséli az életét. Illetve jó néhány
fontos állomását. Úgy, ahogy õ élte meg: mint lány, mint
nõ, mint feleség, és mint színésznõ.

Sikerekrõl és kudarcokról, örömökrõl és traumákról
beszél majd, miközben egyszerre nézi kívülrõl és belülrõl
az életét. Van mirõl mesélni, hiszen – olvasható
az est beharangozójában – kevés emberrõl ír-
tak többet a magyar bulvársajtóban, mint
róla, és még kevesebbrõl írtak annyi ha-
zugságot, mint róla.

– Milyen a viszonya a bulvársajtóval?
– Hogyha azt értjük „bulvár” alatt,

amikor gátlástalanul hazudnak, ferdíte-
nek és csúsztatnak egyes újságok pusz-
tán a kattintás vagy a példányszám ked-
véért, annak a legminimálisabb mérték-
ben sem látom szükségét, szerintem az
egyik legkártékonyabb dolog, ami az embe-
riség újkori történetében megszületett. Egy má-
sodpercig nem gondolom, hogy bárki valaha hasznát
venné. Azt a nézetet sem osztom, hogy mindegy mit, csak
írjanak az emberrõl. A mai információáradatban már en-
nek sincs létjogosultsága. Sosem éreztem, hogy ezekre a
cikkekre szükségem lenne. Még ha épp jót akarnak sem,
mert a stílus olyankor is rémisztõ. A tõlük gyakran hallha-
tó mondat, miszerint „ebbõl élsz, örülj, hogy írunk ró-
lad”, szintén nem húzható rá mindenkire. Az én ismertsé-
gem – szerencsére – még abból az idõbõl való, amikor
értékalapú volt az újságírás és -olvasás nagyrésze, amikor
egy színészt, énekest a szakmai dolgairól ismertek, és nem
a magánéletérõl.

– Az esten megtudjuk, mi az igazság, azaz kicsoda va-
lójában Szinetár Dóra és hogyan gondolkozik?

– Azt hiszem, az mindenképpen kiderül. Ha valaki
megnézi, akkor megtudhatja, én magam hogyan éltem meg
a sokak által ismert történeteket. A legtöbben azt mond-
ják, az Egy életemben ez a legérdekesebb. Például az,
miként hatott rám, hogy 14 évesen dupla telt házas szóló
koncertet adhattam az Erkel Színházban; hogyan éltem
meg, hogy 19 évesen férjhez mentem, majd 22 évesen

Szinetár Dóra önvallomással érkezik májusban a színházba
Az esten elmeséli azt is, hogyan élte meg a (bulvár)sajtóban megjelent történeteit

elváltam. Nem az igazságmondás kifejezést használnám,
hanem azt, hogy az én nézõpontom hangzik el. Az igaz-
ság odaát van... Az Egy életem az én olvasatom az éle-
temrõl, ami számomra nyilván az igazságom is.

– A rendezõ-producer Lévai Balázs ötlete volt az Egy
életem sorozat. Õ kérte fel Dórát?

– Igen, abszolút Balázs ötlete volt, hogy ezt a mûfajt
szeretné megvalósítani Magyarországon. Õ talált meg
hármunkat: Mucsi Zoltánt, Grecsó Krisztiánt és engem. A

három elõadásnak csak annyi köze van egymás-
hoz, hogy mindannyian a saját életünkrõl me-

sélünk, a forma azonos mindössze. Nagyon
hálás vagyok Balázsnak, mert jó ideje gon-
dolkodom azon, hogy nagyon szeretnék
valami ilyesmit csinálni, de sosem szán-
tam rá magam.

– Gondolom, simán kijöhetne három
est is Dóra életébõl. Az Önhöz legköze-
lebbi dolgok jöttek elõre?

– Igen, illetve olyanok, amelyekrõl Ba-
lázs úgy gondolta, mások számára érde-

kesek lehetnek. Akadtak sztorik, amelyek ne-
kem tûntek annak, de õ azt mondta, nem köz-

érdekû. Máskor én közöltem, hogy már unom, sze-
rinte pedig nagyon izgalmasak. Balázs nagyon erõs kül-
sõ szem volt. Kialakult technikailag az est, adott a szöveg-
könyv és a témák sorrendje, amelyek mentén haladok –
ha nem is szóról szóra, mert olykor improvizálom a mon-
datokat.

– A közönség reakcióit érezve változtat? Válogat elõ-
adás közben a történetekbõl?

– Nem! Ennél fegyelmezettebb színész vagyok. Bár a
saját életemet és a saját történeteimet mesélem, a szín-
padra színészként megyek fel, amit megbeszéltünk, azt
fogom mondani. Ennek ellenére okoz néha belsõ feszült-
séget, hogy de jó lenne ezt vagy azt mégis beemelni, de a
fegyelmezettség miatt nem teszem.

– Mit várhatunk. Leül vagy áll, és beszél a színpadon?
– Van néhány olyan archív felvétel (fotó és videó) az

elmúlt évtizedekbõl, amelyekkel illusztráljuk az estet, eze-
ket nagyon szeretik a nézõk, elég sok mosolygásra adnak
okot. Segítenek visszaemlékezni a különbözõ idõszakok-
ra, történésekre. Az interaktivitás inkább abban rejlik, aho-
gyan a nézõkhöz beszélek. Nagyon furcsa különben, hogy

egyedül vagyok a színpadon, én és a történeteim, még-
sem unják a nézõk! Felmerült bennem a kérdés, hogy bár
nekem nyilván izgalmasak, mert én éltem meg, de vajon
idegen emberek akarják-e hallgatni? Baromi jó látni, hogy
igen! Persze a kiindulópont az, hogy aki jegyet vesz az
estemre, vélhetõen kíváncsi rám, de az én felelõsségem,
hogy szórakoztató legyek (noha nem egyértelmû, hogy a
történeteim mind szórakoztatóak), és lekössem a közön-
ség figyelmét.

– Visszajelzések szerint: ironikusan, szarkasztikusan,
de õszintén mesél; szórakoztató, megható, de egyfajta
terápiás folyamatot látunk; Dórának jól áll ez a mûfaj.
Ön is így érzi?

– Úgy érzem, aki eddig látta, mindenki nagyon szerette
az Egy életemet. Most már a sokadik elõadást játszom, és
még mindig hívok rá vendégeket, barátokat, mert szeret-
ném, ha látnák. Egy színésznél ez a legfontosabb dolog.
Azt gondolom, hogy azok a barátaim is megtudhatnak
rólam valami újat, akik egyébként ismernek. Kaptam olyan
visszajelzést (kimondottan közeli) barátomtól, aki megle-
põdött, mert voltak olyan történetek, amelyeket nem is-
mert, vagy nem gondolta volna, hogy én így éltem meg,
ahogy elmeséltem. Olyan elõadásokra persze nem hívom
õket, amelybõl sok újat nem fognak megtudni sem rólam,
sem a világról – mert akkor minek?

– Hangozhat tehát úgy az invitáló: gyertek barátaim,
tisztelõim, nézõk, akik szerettek engem a színpadon, mert
most olyanokat is megtudtok, amirõl eddig nem, vagy
másként hallottatok?

– Így van. Olyannyira, hogy egyes történetek esetében
akkor jöttem rá, mennyire érdekesek, illetve mit is jelen-
tenek valójában, amikor Balázsnak elmeséltem, és láttam
az arcán a döbbenetet. Megtörtént velem, de éltem to-
vább az életemet, viszont amikor neki elmondtam, akkor
jöttem rá, úristen, ez mekkora sztori! Az ember nagyon
sokszor tovább siklik a saját problémáin vagy örömein
anélkül, hogy belegondolna, másnak mit jelentenek. A
múltkor azt mondta egy rendezõ barátom: csoda, hogy
túléltem a kamaszkoromat. S valóban, volt abban min-
den...

Nevelem a gyerekeimet, próbálom én is a legjobban
óvni azoktól a dolgoktól, amiktõl megóvhatom õket, olyan
szemmel, hogy én miket éltem át, s mit tanultam belõlük.

(Szerzõ: Kováts Dénes, fotó: Forgách Bea)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Pályázati felhívás
A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pályázatot

ír ki egyszeri vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, felsõfokú tanulmányokat
folytató hallgatók részére.

FELTÉTELEK:
– legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
– elsõ diploma megszerzésére vonatkozó felsõoktatási aktív hallgatói jogviszony

(BSC, MSC, osztatlan képzés);
– jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag alapján);
– a családban az egy fõre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a szociális

vetítési alap négyszeresét, azaz 400%-át, azaz 114 000 Ft-ot.
A pályázathoz kérjük benyújtani:
1.) adatlapot (letölthetõ: www.nyiregyhaza.hu, személyesen átvehetõ a Polgár-

mesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkárságán, B. épület I. emelet
102. szoba);

2.) a 16. életévüket betöltött tanulók esetén érvényes diákigazolvány másolata,
vagy az azt helyettesítõ OKTIG rendszerbõl kiállított QR kódos igazolás,

3.) a felsõfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az elõzõ félév kumulált ta-
nulmányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat másolatát (leg-
utóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos leckekönyv másola-
ta, mely tartalmazza a kumulált átlagot);

4.) aktív hallgatói jogviszony igazolását (a 2. pontban foglaltakkal azonos módon),
5.) a felvételi eljárás során elért pontszám hitelt érdemlõ igazolását (elsõ évfolya-

mos pályázó esetében),
6.) az egy fõre jutó családi jövedelem igazolásait (utolsó havi nettó bér, önfoglal-

koztató esetén NAV és a könyvelõ által kiállított igazolás, gyerektartás, családi pót-
lék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);

7.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását (lakcímkártyával,
vagy Okmányiroda által igazoltan).

A pályázatok benyújtásának határideje:
2024. május 24.

CÍM: Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.
A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:

RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY
A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni

látogatás során ellenõrizze. A Kuratórium döntését követõen írásban értesítjük a
pályázókat az eredményrõl.

A pályázattal kapcsolatos bõvebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési Osztá-
lyon (tel.: 42/524-585) kérhetõ.
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Sokszínû volt a Népviselet napja Nyíregyházán
Egy szûr, egy kalap, egy szelfi... – az öltözékekkel bejárták Magyarországot és Erdélyt

A népviselet napja egy 2015 óta létezõ magánkezde-
ményezés nyomán született akció. Hrágyel Dóra fejé-
bõl pattant ki a gondolat, és az „Egy nap népviselet-
ben” címet kapta. Célja, hogy felhívja a figyelmet a
magyar kultúrához kapcsolódó közös értékeinkre, a nép-
viseletek sokszínûségére és szépségére. A szelfivel nép-
szerûsítõ alkalmi eseményt Nyíregyházán a Tánctanoda
szervezte meg.

Bár a népviselet napja még nem hivatalos, nem állami-
lag elismert ünnep, mint mondjuk a költészet napja vagy
a tánc világnapja, csak amolyan ünnepecske, a szándék
szép és nemes: öltözzünk egy napra bármilyen népvise-
letbe, és ezt örökítsük meg – írják a rendezvényhez a szer-
vezõk.

Kisgyermekkortól a néphagyomány
nagykövetéig

– Vannak a rendezvényen gyerekek is, akik egészen kis
koruktól kezdve belenõnek egy olyan világba, amely a
magyar néphagyományt, népmûvészetet, tánckultúrát tart-
ja életben. Ez egy fontos küldetés. Ha ezt valaki több évti-
zede képviseli, nagykövete lehet a magyar hagyományok
ápolásának – fogalmazott az alpolgármester, dr. Ulrich
Attila.

Népviseleti utazás Somogytól
Székelyföldig

Somogyi faluban nevelkedett a szervezõ, a Tánctanoda
vezetõje. Bõ nadrágos, bõ gatyás viseletben, kivarrt mel-
lényben nõtt táncossá. Szabolcsba érkezve kellett átválta-
nia a helyi táncokhoz, a priccses nadrághoz, a feszített
mellényhez. Érthetõ ragaszkodása a sok színes ruhához.
– A nyíregyházi Tánctanoda az idei évtõl csatlakozott a
2015-ben meghirdetett Vegyél fel népviseletet! program-
hoz. Ez elõször van jelen Nyíregyháza közterein azért,
hogy egy kicsit közelebb vigyük a magyar néptánc egyik
legfontosabb ékét Nyíregyháza lakosaihoz. Erdélyi kalo-
taszegi, az egyik legcifrább viseletben vagyok, de itt még

elõfordul a lányokon székely, rábaközi, sárközi viselet,
szinte azt mondhatni, hogy a Kis-Magyarország, és Erdély
nagyon sok területét képviselik a gyerekeken lévõ visele-
tek – tájékoztatott a Nyíregyházi Tánctanoda mûvészeti
vezetõje, Antal Roland.

Történetet mesélõ viseletek
Nézzünk a látottak mögé, hiszen megfogalmazható a

program hivatása! Mindenkihez szól az üzenet.
– Kalotaszegi viseletben vagyok. Inaktelkérõl, egy idõ-

sebb nénitõl vásároltuk meg ezt az összeállítást. Ez a néni
ebben járt vasárnaponként templomba, tehát az élete ré-
szévé vált. A célunk, hogy a nyíregyházi lakosok megis-
merjék a viseleteket egy kicsit közelebbrõl, hiszen a vise-
let elsõsorban nem a színpadra készült – tájékoztatott Antal
Dóra, a Tánctanoda egyik alapítója.

A tánc világnapjához kapcsolódva
Szelfizni indult a szemerkélõ esõben a csapat, hogy a

belvárosi üzletközpontban szólítsanak meg embereket.
Megkínálták õket egy-egy könnyen felkapható darabbal
vagy viseletkiegészítõvel, és elmondtak egy-két szívhez
szóló mondatot, illetve utasítást a feladatról. Elkészült a
kép, és így részesei lettek a játéknak, amelynek fõnyere-
ménye egy tablet. A sorsolásra április 29-én, a tánc világ-
napján kerül sor.                       (Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Kevés hiányzott a bravúrhoz
Izgalmas mérkõzésen maradt alul a

bajnok Ferencvárossal szemben a Nyír-
egyháza Spartacus a MOL Magyar Ku-
pában. A Szpari vezetett az elõdöntõ-
ben, de a hajrában fordítottak a vendé-
gek, és 2-1-re gyõztek.

Teljesen megtelt a Balmazújvárosi Sta-
dion, óriási volt az érdeklõdés a Nyír-
egyháza Spartacus Ferencváros elleni
MOL Magyar Kupa találkozója iránt. Az
elsõ félidõben jobban játszott a Szpari,
és a vendégek kapusa többször is bra-
vúrral hárított. Fordulás után remekül
futballozott a Nyíregyháza, az 50. perc-
ben Gresó helyzeténél is nagyot védett
Varga, majd egy vitatható büntetõt ka-

pott a Ferencváros, ám Fejér Béla hatal-
mas bravúrral kiütötte a labdát az 57.
percben. 10 perccel késõbb pedig ve-
zetést szerzett a Spartacus, Nagy Domi-
nik beadása után Beke Pétert érintve
került tovább a labda, és Kovácsréti
Márk lõtt középrõl a kapu jobb oldalá-
ba, 1-0. Már-már úgy tûnt, megnyeri a
mérkõzést a csapat, de a 85. percben
Cisse egyenlített, majd a 89.-ben a les-
rõl visszalépõ Sevikyan is betalált, így a
zöld-fehérek 2-1-re gyõztek, és a MOL
Magyar Kupa döntõjébe kerültek. A
Nyíregyháza így is sporttörténelmet írt,
mivel korábban soha nem jutott a leg-
jobb négy közé.

(Szerzõ: Dankó László)
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Falusi Majális
Május elsején 10 órakor nyitja kapuit a Sóstói Múze-

umfalu, amikor is Falusi Majálisra várják a látogatókat.
Programok: 10.30 és 13.30 Batyu Színház – bábelõ-

adás. 11.00 „Nagy az öble, vékony a dongája...” –
kiállításmegnyitó. 11.30 Májusfaállítás. 12.00 Traktoros
felvonulás. 12.30 Kelet Brass Band koncert. 14.30 Tánc-
ház. 15.30 A Vásárhelyi László Református Alapfokú
Mûvészeti Iskola népzene tanszakos növendékeinek és
tanárainak koncertje.

Egész nap: lovas kocsikázás, étel- és gyógyteakósto-
ló, Méhecske Játéktér, kosaras körhinta, népiskolai ta-
nítási óra, kézmûves tevékenységek, szövésbemutató,
kurátori tárlatvezetés a „Csíkos táska, tele bagázsnyik”
címû kiállításban, a ’90-es évek piaci hangulatának
megidézése az „Opel gruppa” segítségével.
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Képregényrajzoló tábor
12–15 éves korosztály számára. Szabadkézzel és digi-

tálisan rajzolhatsz mangát, szuperhõsöket. Megalkotha-
tod saját képregényhõsödet! Filmvetítések. Nyomdaláto-
gatás. A táborban készített munkákból képregény kerül
kinyomtatásra, amit magaddal vihetsz!

Idõpont: július 8–12. Jelentkezni lehet: Jenei Péter, 06-
42/598-888/120-as mellék; jenei.peter@mzsk.hu.
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VIII. Fakanál Fesztivál
Idõpont: május 11.

13.00 Ünnepélyes megnyitó a Szabolcsi Koncert Fú-
vószenekar és Majorette Csoport közremûködésével.
13.50 Eszterlánc Északi Óvoda Csillagszem Tagintéz-
mény néptánccsoportja. 14.10 AJG Szõlõskerti Angol
Kéttannyelvû – Harmónia AMI növendékei. 14.20
Nyírszõlõsi Idõsek Klubja dalcsokra. 15.00 Bogyó és
Babóca zenés elõadás – Kiss Eszter Júlia és Kovács Ba-
lázs elõadásában. 16.30 Hekman Erzsébet énekel. 17.00
Trabarna (Lorán Barnabás) mûsora. 18.00 Gulyás Atti-
la, Csernák Tibor és Horváth Margit zenés elõadása.
19.00 Utcabál DJ Sasával. 21.00 Tûzijáték.

Valamint: fõzõverseny, kispályás labdarúgó-bajnok-
ság, helytörténeti kiállítás, „Tehetséges vagyok!” bemu-
tatósátor, íjászat, népi játékok, csillámtetoválás, kerék-
páros ügyességi bemutató, baba-mama szusszanósarok,
Pancsi bohóc, ingyenes mini vidámpark.

Helyszín: Nyírszõlõs, Kollégium utcai Közösségi Park.

Zöldítõk napközis tábor
Érdekes beszélgetések, kreatív alkotás az újrahasz-

nosítás jegyében, színes programok, 3D nyomtatás. Ha
10–14 éves vagy, érdekel a környezet- és természetvé-
delem, a barkácsolás, akkor itt a helyed július 1–5. kö-
zött a „Zöldítõk 2.0” címû napközis táborunkban.

Program, jelentkezési lap: www.mzsk.hu. Jelentke-
zési határidõ: május 31.

További információ: Uray Melinda gyermekkönyv-
táros, +36-70/508-7630; mzsk.gyermekkonyv-
tar@gmail.com.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Vetítettképes elõadás
Jordániai és indiai élményeirõl tart vetítettképes elõadást

Sz. Kántor Éva újságíró május 8-án 16.30-tól a Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban. A rendezvény
része a 80 nap alatt a Föld körül címû nagysikerû OPI-
sorozatnak.

Levéltári programsorozat
Minden érdeklõdõt vár a Sz-Sz-B Vármegyei Levél-

tár április 26–május 17. között az örökváltság bicente-
náriuma alkalmából tartandó, Városnaphoz kapcsoló-
dó rendezvényeire és online programjaira.

Online programok: Nyíregyháza 200/200 – Ajánló:
források, irodalom, újságok, filmek, muzeális tárgyak 
közzététele. Helytörténet diákoknak.

Történeti visszapillantó a levéltárban: péntekenként
(május 3., 10.) 10.30-tól várostörténeti filmek a Nyír-
egyházi Városi Televízió archívumából.

A Jósa András Múzeum és a Magyar Nemzeti Levél-
tár Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára közös
kiállítása és konferenciája Nyíregyháza történetérõl –
május 17. 10.00 óra.

A részvétel ingyenes. Részletek a levéltár honlapján.
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Leskovics András gyûjtõ érme- és fizetõeszköz-ki-
állítása
A rendszerváltás utáni idõszak (1990-tõl napjainkig) ere-
deti fizetõeszközei és utánveretei.
Megtekinthetõ: április 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
társalgó.

A Leonardo Média Akadémia grafikusainak és fo-
tósainak kiállítása
Megtekinthetõ: április 30-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, társalgó.

Fehéren fekete, feketén fehér
Oncz Illésné amatõr festõ kiállítása.
Megtekinthetõ: május 10-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
kamaraterem.

XII-XIII. Nyíregyházi Nemzetközi Fametszõ Mû-
vésztelep bemutató kiállítása
Megtekinthetõ: május 18-ig.
Helyszín: Pál Gyula Terem.

„A pillanat varázsa”
Sz. Nagy Tímea textilszobrász kiállítása.
Megtekinthetõ: május 23-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Értékes Esték
A „Kulcsár Róbert magángyûjtõ 1848–1849-es szabad-
ságharc tárgygyûjteménye” elnevezésû nemzeti értékün-
ket Kulcsár Róbert mutatja be vetítéssel egybekötött elõ-
adás keretében. A helyszínen a gyûjtemény néhány da-
rabját is megtekinthetik az érdeklõdõk.
Idõpont: május 7. 17.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
kamaraterem.

Író-olvasó találkozó – Vadadi Adrienn íróval
Idõpont: május 8. 9.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár,
kamaraterem.

„Mesélõ Móricz” címû vármegyei rajzpályázat ki-
állítása
Megtekinthetõ: május 24-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár.

Máté Péter emlékest
Folytatódik a Móricz Pódiumszínpad  – Máté Péter da-
laival Gulyás Attila, a Móricz Zsigmond Színház szín-
mûvésze várja az érdeklõdõket Csernák Tiborral, aki
zongorán is kísér.
Idõpont: április 30. 17.30-tól.
Helyszín: Bencs Villa.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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Ecetgyárak városunkban
Az ecet a legfontosabb közszükségleti és népélel-

mezési cikkek közé tartozott, amit ételízesítõnek, tar-
tósítószernek, sõt orvosságnak is használtak. Egy 1930-
ban megjelent cikk adata szerint
Magyarországon akkoriban 123 ecet-
gyár mûködött.

A Nyírvidék lapjain az elsõ hír-
adás helyi ecetgyárról 1892-ben ol-
vasható: Silberstein László egy hir-
detésben értesíti vásárlóit, hogy
ecetgyára leégése miatt felhagy
annak gyártásával, így a megmaradt
hordókat és kádakat, valamint a rak-
táron lévõ ecetet olcsó áron eladja.
Silberstein 1862-ben alapította
szeszüzletét és ezen belül foglalko-
zott ecetgyártással. Nagy tisztelet-
nek örvendett a kereskedõk körében,
egyik alapítója volt az Általános Hi-
telintézetnek és a Nyíregyházi Fûszer- és Gyarmatáru
Részvénytársaságnak. Életének 74. évében, 1918. már-
cius 1-én hunyt el, üzletét fiai vitték tovább 1942-ig.

Heller Márkusz 1923-ban ecetgyárra váltotta ki az
ipart, de két évvel késõbb már faipari cikkekkel való
kereskedésre váltott. Ennél hosszabb életû volt a Ber-
csényi utca 3. szám alatt mûködõ ecetgyár, amelyet
1930-ban úgy hirdettek, mint ami már évtizedek óta

mûködik és jó forgalmú. Ennek a gyárnak 1937-ben egy
Klein nevû bérlõje volt. A Kert utca 21. szám alatt is
mûködtettek egy ecetgyárat, amely azonban 1936-ban

végrehajtást szenvedett és valószínû-
leg fel is számolták.

A helyi lap tudósítója 1939-ben vi-
téz Nagy Péter Rákóczi utca 45.
szám alatti „modernül berendezett
ecetgyárában” tett látogatást. A tu-
lajdonos az újságírónak bemutatta
üzemét és az ecetgyártás folyama-
tát, aki végül ezt a megállapítást tet-
te: „Sok ilyen Nagy Péterre volna
szükségünk, hogy városunk ipari fel-
készültsége arra a nívóra emelked-
jen, amelyre egy ilyen 53.000 lako-
sú városnak okvetlenül szüksége is
lenne”.

A háború után, már 1945 õszén si-
került üzemképessé tenni az egyik ecetgyárat. 1962-
ben pedig már arról tudósít a lap, hogy a nyíregyházi
ecetgyárban havonta 800 hektoliter ecet készül. Arról
nem szól a híradás, hogy ez a Zrínyi Ilona utca 10.
szám alatti, vagy a Puskin (ma Nádor) utcai ecetgyár
volt-e.
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